De Belgische aardappelsector

VEILIG, DUURZAAM, KWALITEITSVOL... TOP IN EUROPA EN DE WERELD!
Beste Hare Koninklijke Hoogheid prinses Astrid, 
Beste Minister-President Jan Jambon, 
Beste Chinese minister van landbouw….
Het is een grote eer hier vandaag voor u te kunnen spreken als vertegenwoordiger van de Belgische land- en tuinbouwsector. 
België is goed gekend voor zijn topsporters –onze wielrenners, voetballers, atleten - maar we gaan prat op nog een groep van toplui: onze land- en tuinbouwers en bij uitbreiding de gehele voedingsketen leveren namelijk dagelijks topprestaties om de beste aardappel van Belgische bodem, te combineren met het beste stukje Belgisch vlees en de meest verse en smaakvolle Belgische groenten. Voeg er nog een fris biertje of wijn aan toe en een dessert met chocolade en we hebben een Belgisch gerecht waar vakkennis, een lange en rijke eetcultuur en smaak te proeven zijn.	Comment by Paola Gentile: settore agricolo e orticolo/ortofrutticolo	Comment by Paola Gentile: ciclisti	Comment by Paola Gentile: manager	Comment by Paola Gentile: orticoltore	Comment by Paola Gentile: competenze
Als klein land hebben we heel wat te bieden. We produceren een enorme variëteit aan land- en tuinbouwproducten aan hoge normen en met de grootste vakkennis. Onze aardappelsector behoort tot grote spelers op Europees en op wereldniveau. 
De vijf belangrijkste aardappelproducerende landen in de Europese Unie zijn Duitsland, Frankrijk, Nederland, het Verenigd Koninkrijk en België. 
Deze landen nemen in de EU samen 80% van de totale productie van bewaar- en pootaardappelen voor hun rekening en vormen samen een clustergebied waar de productie, de verwerking en de handel zeer competitief zijn dankzij de sterke concentratie, coördinatie en integratie. 	Comment by Paola Gentile: bewaaraardappelen = patate di consumo	Comment by Paola Gentile: tuberi-seme di patata
Binnen deze Europese cluster is België een cruciale  speler. De aardappel is sterk verweven in de bourgondische eetcultuur in ons land. De typisch Belgische frieten, smeuïge puree of feestelijke kroketjes... bij elke maaltijd past wel een heerlijke aardappelbereiding. Aardappelen zijn gezond en een bron van voedingsvezels, kalium en vitaminen B en C. De aardappel is allesbehalve een saaie knol. Er bestaan heel wat verschillende variëteiten die elk hun specifieke eigenschappen en smaak hebben.	Comment by Paola Gentile: gaudente	Comment by Paola Gentile: cremoso	Comment by Paola Gentile: fibre	Comment by Paola Gentile: potassio	Comment by Paola Gentile: tubero
Het belang van de Belgische aardappelsector begint bij de teelt er van. 13.263 aardappeltelers, produceren in België maar liefst 3 miljoen ton op een areaal dat dit jaar de kaap van 100.000 ha overschreden heeft.  
Onze telers zijn zo bij de productiefste van de wereld en zullen dat ook blijven, nu we evolueren naar gemiddelde opbrengsten van 45 ton per hectare en topopbrengsten van 60 ton per hectare.	Comment by Paola Gentile: resa
Grote drijvers achter die productiviteit zijn kennis door ervaring, maar ook kennis door onderzoek en ontwikkeling. Een sterk gevestigd onderzoeks- en adviseringsapparaat met een immens belangrijke binding met de praktijk zorgen voor de onderbouwing van grond tot mond, van boer tot bord. 	Comment by Paola Gentile: fondamento
Het Proefcentrum voor de aardappelteelt in Oost-Vlaanderen in samenwerking met Inagro in  West-Vlaanderen zijn twee van de vele steunpilaren van dit onderzoeksnetwerk. Aan de hand van nieuwsbrieven, conferenties, maar ook waarschuwingsdiensten voor ziekten en plagen, delen deze instellingen hun kennis met de individuele land- en tuinbouwer. Het Proefcentrum voor de aardappelteelt bereikt zo 1000 aardappeltelers, goed voor 60% van het Vlaamse areaal. Het toont ook hoe een onderzoeksinstelling de gehele keten verenigt rond hetzelfde vraagstuk. Ook Boerenbond en Belgapom zitten mee aan tafel.	Comment by Paola Gentile: servizi di allerta 	Comment by Paola Gentile: parassiti	Comment by Paola Gentile: superficie coltivata, areale 
Beste dames en heren, ik heb vandaag het mandaat en het genoegen om u de samenwerking met deze onderzoeksinstellingen aan te bieden. Inagro en het proefcentrum voor de aardappelteelt staan open voor een kennisuitwisseling met u  over alle aspecten van de teelt en de bewaring van aardappelen. Goede en relevante info over het gebruik van waarschuwingsdiensten, toepassing van precisielandbouw en technieken rond kiemremming bij de bewaring zijn daar voorbeelden van. 	Comment by Paola Gentile: centro sperimentale	Comment by Paola Gentile: inibitori di germinazione 
Het succes van de Belgische aardappel zit in de productkwaliteit, voedselveiligheid, traceerbaarheid, maar ook in de sterk uitgebouwde aardappelketen van pootgoed tot verwerkte diepgevroren frietjes. 	Comment by Paola Gentile: tuberi-seme 
Pootgoedtelers, fabrikanten van plant- en rooimachines – zoals Dewulf en AVR- , afnemers, verwerkers… zijn wereldwijd befaamd en vormen samen met onze aardappeltelers een partnerschap in de gehele aardappelketen.  Dankzij de goede ligging en een uitgebreid transportnetwerk kunnen Belgische aardappelen, pootaardappelen of aardappelproducten bovendien snel geleverd worden bij een buitenlandse importeur, groothandel of retailer.	Comment by Paola Gentile: mietitrebbiatrici	Comment by Paola Gentile: grossisti
In 2018 werd 5 miljoen ton aardappelen verwerkt, een vertienvoudiging ten opzichte van 1990. België is sinds enkele jaren de grootste exporteur ter wereld van diepvriesaardappelen en dit in meer dan 150 landen. De Belgische aardappelverwerking exporteert 80% van haar totale productie, waarvan een steeds groter deel buiten de EU. Bovendien noteerde deze sector met een omzet van € 1,55 miljard in 2016.	Comment by Paola Gentile: decuplicazione	Comment by Paola Gentile: patate congelate	Comment by Paola Gentile: lavorazione
De mix van traditie en innovatie vormt een uitstekende basis voor handel. Onze doorgaans familiale bedrijven zijn uitermate flexibel ingesteld, waarbij steeds gerekend kan worden op een persoonlijke service.
Het is voor ons een eer om hierbij een officiële Chinese delegatie uit te nodigen voor de internationale vakbeurs INTERPOM, het grootste indoor aardappelevent ter wereld dat plaatsvindt in november 2020. Op INTERPOM is de volledige keten vertegenwoordigd: van teelt tot verwerking en vermarkting. Er wordt een bijzonder compleet en gespecialiseerd aanbod aan producten, machines en diensten specifiek voor de aardappelsector gepresenteerd. De beurs is een belangrijk ontmoetingsplatform voor zowel telers, loonwerkers, verwerkers, verpakkers,  en handelaars van verse en verwerkte aardappelen uit heel Europa, en ook steeds meer uit andere continenten. De laatste editie ontving niet minder dan 326 exposanten uit 15 landen en bijna 20.000 bezoekers uit 49 landen.  informatie.	Comment by Paola Gentile: fornitori di servizi di trattamento	Comment by Paola Gentile: trasformatori	Comment by Paola Gentile: produttori di imballaggi 
Om nog meer slagkracht te creëren wil De Belgische aardappelketen zich organiseren in een erkende brancheorganisatie “Belpotato.be”,  waarin de schakels van de teelt van consumptieorganisaties en de handel en verwerking zich verenigt om samen de toekomst van deze sector uit te bouwen en de interne werking van deze dynamische sector te kaderen.
Het is de bedoeling dat de brancheorganisatie (BO) uitgroeit tot een kenniscentrum en een platform van de aardappelketen. De BO wil één krachtig geluid uitdragen vanuit de Belgische aardappelketen en oplossingen zoeken voor gemeenschappelijke vraagstukken. “Belpotato.be” wil uitgroeien tot een platform van de keten en wil  fungeren als kenniscentrum op nationaal en regionaal vlak en kan daarvoor ook internationale contacten en samenwerking opzetten.	Comment by Paola Gentile: organizzazione interprofessionale
[bookmark: _GoBack]Ook voor Boerenbond als landbouworganisatie is de aardappelteelt bijzonder. Het is een zeer speculatieve teelt, wat betekent dat er net zoals in andere sectoren, sterke prijsschommelingen optreden.. Onze landbouworganisatie staat land- en tuinbouwers bij om het financiële plaatje in kaart te krijgen. Op deze wijze wordt de rendabiliteit van de aardappelen op bedrijfsniveau in kaart gebracht. 	Comment by Paola Gentile: volatilità dei prezzi
Beste aanwezigen, laat me afsluiten met een laatste bedenking. De Belgische aardappelsector behoort qua kwaliteit, duurzaamheid, ervaring tot de absolute wereldklasse en  zit in het topsegment wat betreft productkwaliteit, voedselveiligheid, traceerbaarheid. Dit wordt nog eens versterkt doordat België een sterke en goed georganiseerde aardappelketen heeft. In die keten kunnen we teren op een zeer lange en rijke ervaring en kennis, op een mix van innovatie en traditie,  in de sector die we graag delen met strategische markten zoals deze van China. Ik wil u bedanken voor de tijd en onze appreciatie voor deze uitwisseling, maar ook verdere momenten in de toekomst – zoals de Interpombeurs van 2020. We kijken uit naar een vruchtbare en verrijkende samenwerking!
